

“水源污染”“化工厂爆炸”谣言一度引发当地居民恐慌—— 成都矿泉水卖空 都江堰上万人迁移

昨日上午，“都江堰一化工厂发生爆炸”“成都水质受到污染”的谣言在坊间流传。受谣言误导，短时间内，都江堰、崇州等地上万居民朝郫县集体迁移，成都市民开始恐慌性接水，一度导致超市、商场矿泉水被抢购一空。成都市商务局办公室主任陈小兵昨天表示，“现在完全可以满足成都市民的日常食物和饮用矿泉水供应，广大市民完全没有必要去恐慌性抢购。”

成都市区:矿泉水被抢空

昨日，诸如“自来水受到污染”“马上就会停水”等谣言在市民中流传，引得很多市民纷纷拥入商场、超市及街边小卖部，矿泉水被抢购一空。为应对市民需求，各生产商纷纷加紧生产。相关部门表示：“水源未发现任何超标污染，用水短缺是因为大量市民恐慌性接水。”

下午2时25分，一环路南三段好又多超市，收银台前排起长队，人们纷纷推着购物车，绿茶、可乐、牛奶，各种饮料塞满车筐。市民李先生和朋友推着堆积如山的饮品走出来，长出一口气，“上午10点多就来了，一直排队到现在。”李先生称，他听到别人传言后赶来时，商场就没有矿泉水了，只能购买饮料，总计600多元。

“矿泉水是11时左右没货的。”店长王小禹称，上午10时至11时30分，大约有4000

多市民涌进购物，包括近700箱的矿泉水在内的3000箱左右的饮品被抢购一空。

随后，记者在路边见到刚购完物的王女士，“我担心传言万一是真的就麻烦了。”在王女士位于玉林西路11号1楼的家中，记者看见5个装满水的锅和盆整齐排成一列。她说，上午10时许，正在洗碗的她发现水龙头水流量很小。紧接着在街边听闻不少路人称“快要停水了”。当她将信将疑地来到超市后一看，矿泉水已经被抢购一空，急忙买了200多元饮料和牛奶。结果回到家中却发现，水龙头的流量又正常了。

昨日，成都各大商场都经历了类似的抢购潮。位于蜀汉路的欧尚超市则在二楼入口处挂起写有“今早11时，水已全部售完”的提示牌。

都江堰:万人清晨大迁移

昨日凌晨6时许，家住郫县唐昌镇的居民李秀东



成都一超市饮料、矿泉水被抢购一空

(音)被一阵嘈杂声惊醒，推门一看，他顿时被眼前的景象惊呆了：街上竟是黑压压的人群……正当他惊慌失措准备跟着“人潮”转移时，一辆警车缓缓驶过来，告诉市民不要听信谣言。于是，他狂乱的心恢复平静，跟往常一样开门做生意。

从昨日凌晨起，受谣言误导，上万人由都江堰等处涌入郫县境内。郫县政府接报后，仅用了两个小时就平息恐慌，所有大迁移的市民

返回住处。

昨日上午11时许，记者在郫县唐昌镇的唐竹路与天彭路交界路口，遇上来自都江堰聚源镇的梁先生一家。据梁先生介绍，昨日清晨6时许，他闻到空气中有一些怪味。出门洗漱时发现，原本清静的道路上突然到处都是急着赶路的人群，有的开车、有的骑摩托车、有的步行，绝大多数人的脸上不是戴着口罩就是裹着毛巾。

梁先生上前打听后，不少

人都在流传“都江堰某化工厂发生爆炸引发泄漏”的说法，他连忙叫上自己的父母、妻子和女儿，简单收拾了一些细软补品，就急急忙忙地跟着人群往郫县方向行进。

相关部门调查发现，都江堰居民之所以闻到刺鼻气味，是由于当地一家橡胶厂昨日凌晨起火，产生浓烟和刺激性气味，火势已于当日凌晨4时被扑灭，而此次事故释放出的气体对人体没有危害。据《成都商报》

三名谣言制造者被警方挡获

5月14日上午，网上两条帖子引起了当地市民的高度关注：有人在“百度贴吧”论坛发帖：“完了，彻底完了，都江堰的化工厂爆炸了……”；在“仁寿人”论坛上，一网民发帖：“请大家不要饮用自来水和地下水……可能已经被尸源污染了……我一个朋友在指挥中心工作，他告诉我真实的死亡人数四川地区已经达到十几万了。”

对这一情况，成都市抗震救灾指挥部高度重视，立即展开调查核实，发现两条网帖所反映内容纯属谣言。所谓的化工厂爆炸，只是一家橡胶厂当天凌晨发生了一起普通的火灾事故。所谓的“真实的死亡人数四川地区已经达到十几万人了”的说法，更属于虚乌有。

14日18时30分，上述两名涉嫌散布谣言的违法人员被抓获。其中在“百度贴吧”论坛上散布谣言的为曹某，在“仁寿人”论坛上散布谣言的为韩某。当日，警方还根据群众举报，抓获另一名利用网站群发短信“都江堰一个化工厂爆炸，水资源被污染”谣言的违法人员刘某。公安机关将依法给予治安处罚。据《成都商报》

从南京就能直飞欧洲。
欧洲领先的汉莎航空带你飞抵欧洲170个目的地。
畅飞商务天地，始终贵在联接。
一切只为这一刻。

4月1日开始，每周有5个航班从南京直飞欧洲，让您亲身体验欧洲领先的汉莎航空将国际化与本土化完美融合的高水准服务。订票查询：(021)53524999或浏览www.lufthansa.com

There's no better way to fly. **Lufthansa**
A STAR ALLIANCE MEMBER